

# 检察官法修订草案: 检察官不得兼任律师、仲裁员和公证员

新华社 丁小溪 白阳

日前提请十二届全国人大常委会第三十一次会议审议的检察官法修订草案明确规定,检察官不得兼任律师、仲裁员和公证员。

草案规定,检察官不得兼任人民代表大会常务委员会的组成人员,不得兼任行政机关、审判机关以及企业、事业单位和其他营利性组织的职务,不得兼任律师、仲裁员和公证员。

同时,为加强法学高等学校和法律实务部门之间相互交流,草案明确,检察官经过批准可以在高等学校、科研院所兼职从事教学、研究工作。

在任联回避方面,草案规定,检察官的配偶、子女有下列情形之一的,检察官应当实行任联回避:担任该检察官所任职人民检察院辖区内律师事务所的合伙人或者设立人;在该检察官所任职人民检察院辖区内以律师身份担任诉讼代理人、辩护人,或者为诉讼案件

当事人提供其他有偿法律服务。

检察官从人民检察院离任后,不得担任原任职检察院办理案件的诉讼代理人或者辩护人,但是作为当事人的监护人或者近亲属代理诉讼或者进行辩护的除外。

此外,草案对检察官额制作出规定,明确“检察官额根据人民检察院层级、案件数量以及经济社会发展情况、人口数量等因素确定。地方各级人民检察院检察官额,在省、自治区、直辖市内实行总量控制、动态管理”。

# 法官法修订草案: 进一步完善法官惩戒制度

新华社 丁小溪 罗沙

日前提请全国人大常委会审议的法官法修订草案在进一步完善法官惩戒制度方面作出重要规定,明确法官有故意违反法律法规,或者因重大过失导致裁判结果错误并造成严重后果的,应当给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

最高人民法院院长周强日前在向十二届全国人大常委会第三十一次会议作草案说明时指出,根据审判工作实

际,考虑到现行法官法中“滥用职权,侵犯自然人、法人或者其他组织的合法权益”“玩忽职守,造成错案或者给当事人造成更严重损失”两种情形在实践中操作较为困难,草案将上述两种情形进行整合,修改为“故意违反法律法规,或者因重大过失导致裁判结果错误并造成严重后果”的情形。

在停职和延期晋升方面,草案规定,法官在受处分期间不得晋升职务,处分期间不计入职务晋升年限以及工资档次晋升年限。此外,法官违法违

纪,已经被立案调查,不宜继续履行职责的,可以按照规定的程序和管理权限暂停其履行职务。

此外,草案对法官惩戒委员会及其职责进行专门规定。根据草案,最高人民法院和省、自治区、直辖市设立法官惩戒委员会,负责审查认定法官是否存在本法规定的相关违反审判职责的行为,提出构成故意违反职责、存在重大过失、存在一般过失或者没有违反职责的意见,人民法院依照有关规定作出惩戒决定,并给予相应处理。

## 直击中越边境扫雷行动

扫雷官兵手拉手走过完成清理的中越边境广西段某雷场。为了让百姓放心,向地方政府交付雷场时,扫雷官兵将手拉手在作业完的雷场上回来走几遍。

11月27日,中越边境广西段新一轮扫雷行动全面启动。此次行动的主要任务是彻底扫除和封堵广西边境附近53处共计约205万平方米的雷场。近日,记者随南部战区陆军广西西线扫雷队,前往中越边境某雷场,用照片纪录排雷官兵清理雷区的惊险过程。

新华社 摄



## 警车误作出租车 丹麦毒贩自投罗网

新华社

丹麦一名毒贩急着赶路,“携货”跳上一辆出租车后,却突然发现这是一辆警车……

今日俄罗斯电视台网站22日报道,这起事件发生在丹麦首都哥本哈根。当时,这名毒贩怀揣1000根大麻烟卷,大大咧咧地钻进一辆巡逻警车,准备乘坐“出租车”去某地。等他意识到钻错车时,为时已晚。

哥本哈根警方21日在“推特”微博客发布消息称,“警官们又惊又喜”,当即对此人进行搜身,查获这些大麻。警官耶斯佩尔·班斯戈德接受丹麦《日德兰邮报》时说,乘车男子无话可说,实在无法抵赖“携货”的事实。

据警方介绍,这名毒贩恐怕难逃牢狱之灾,最高可能被判8年监禁。

最近几周,丹麦警方突击搜查哥本哈根部分区域,查获40多个大麻窝藏点。

## 伦敦动物园火灾 土豚趁乱逃走?

新华社

英国首都伦敦一家动物园23日起火,消防部门出动70多名消防员才控制住火势。园方随即着手清点动物数量,据称难度相当大、且非常耗时,目前已经发现一只土豚失踪。

路透社援引伦敦消防部门和动物园管理人员的话报道,火情始于当天清晨,从动物区蔓延至礼品店、咖啡厅。消防部门出动10辆消防车和72名消防员,耗费大约3小时控制住火势。而在救火同时,动物园职员忙着把动物转移到安全区域。

园方在一份声明里说:“多名动物园职员吸入烟雾且受惊,在火灾现场接受治疗。我们正冒着困难,对火灾影响进行评估,目前已经发现一只土豚失踪。”

眼下尚不清楚这只土豚趁乱逃走,还是葬身火海。

事发动物园始建于1826年,是全球最早的动物园之一。据今年早些时候统计,这家动物园拥有20166只动物。受火灾影响,动物园将暂时关闭。有关部门已着手调查火灾原因。



他们在被质询后释放。

报道称,大象营的经理表示,22日开始,园区将暂停大象骑行项目,涉事大象也将“退休”,不再向游客提供骑行服务。

报道称,大象营将支付两名受伤游客的医疗费,并向遇难者家属提供赔偿,此外还有一百万泰铢(约20万人民币)的保险赔付。

# 中国导游在泰国被大象踩踏致死 涉事驯象师等遭警方指控

综合央视、《羊城晚报》

21日,泰国芭堤雅,一重庆旅游团领队为救游客被大象踩踏致死。事发后,有媒体报道称是因为游客扯大象尾巴将大象激怒,但这一说法未获当地警方证实,目前具体原因还有待调查。另据最新消息,涉事大象的驯象师已经受到泰国警方指控,涉事大象也将“退休”,不再向游客提供骑行服务。

据当地媒体报道称,当时一个中国旅行团的两名游客在骑完大象后擅自跑进象园内,拍照时拉、摸大象尾巴,致大象被激怒,紧追二人不放。领队何永杰见状上前将两人救出,而自己却被大象鼻子卷起重摔在地后踩踏致死。两名中国游客在事件中受轻伤。

对于这一报道,泰国警方表示,尚未有足够证据证实大象是因为被中国游客拉扯尾巴而发怒,具体事故原因仍在调查中。另外,也有目击中国游客称,当时两名游客(非中国公民)所骑的大象发疯,冲向停车场,撞到一名重庆女团员赖天丽,并发起连续攻击。重庆导游何永杰见状,马上冲过去把赖天丽拖到安全地带,自己却被大象鼻子卷起后重重摔下,遭踩踏致死。

目前,有关大象为何发疯、是否有人主动惹怒大象等问题细节还需要警方调查后进一步厘清。

另据《曼谷邮报》报道,事件发生后,大象营营主和驯象员因此遭到警方的指控,警方称两人要对这起混乱事故负责,而两人也在警局当场承认指控,